
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проекту рішення «Про затвердження переліку видатків обласного фонду 

охорони навколишнього природного середовища на 2019 рік»  
 

До Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської обласної 
державної адміністрації надійшли запити від районних органів влади про 
виділення коштів з обласного фонду охорони навколишнього природного 
середовища (надалі – Фонд) для здійснення природоохоронних заходів.  

Дані заходи включено до Програми охорони навколишнього природного 
середовища Чернігівської області на 2014 – 2020 роки. 

КПКВК 2818312 «Утилізація відходів» – 410,00 тис. гривень 

Знешкодження небезпечних відходів - ртуть (ІІ) оксид червона, 25 кг 
– 220,00 тис. гривень 

Від Варвинської селищної ради надійшов запит щодо виділення коштів 
з обласного фонду ОНПС для здійснення вищезазначеного заходу.  

З метою усунення потенційної і реальної загрози негативного впливу 

небезпечних відходів на довкілля, а також життя і здоров’я людей необхідно 

забезпечити своєчасну утилізацію ртуті. 
Облаштування сміттєзвалищ – 190,00 тис. гривень 
Тривале накопичення побутових відходів на звалищах приводить до 

виникнення непередбачуваних фізико-хімічних та біохімічних процесів, 
продуктами яких є численні токсичні хімічні сполуки. Виникає загроза 
неконтрольованого епідеміологічного стану, а також негативного впливу на 
навколишнє природне середовище і здоров'я людей.  

КПКВК 2818313 «Ліквідація іншого забруднення навколишнього 
природного середовища» – 5101,85 тис. гривень 

Реконструкція каналізаційних мереж по вул. Незалежності, 
Некрасова, Сновській у м. Сновськ Чернігівської області – 1360,00 тис. 
гривень 

 Реконструкція каналізаційних мереж проводиться з 2012 року. 
Відповідно до проектно-кошторисної документації загальна вартість об’єкту 
становить майже 5 млн. грн.  

З метою запобігання виникненню надзвичайної ситуації у центрі міста 
Сновськ (поряд розташовані школа та дитячий садочок), вирішення соціально-
побутових проблем мешканців прилеглих багатоповерхових будинків, 
необхідно продовжити роботи по реконструкції мереж, тим самим запобігти 
виникненню надзвичайної ситуації. 

Реконструкція очисних споруд в смт. Куликівка Чернігівської області 
(в т.ч. оплата проектно-вишукувальних робіт та державної експертизи) – 
1773,40 тис. гривень 

На сьогоднішній день на очисних спорудах показники забруднюючих 
речовин у зворотних водах очисних споруд перевищують нормативні в 2-5 
разів. У 2015 році розпочаті роботи по реконструкції за рахунок обласного 
фонду охорони навколишнього природного середовища. У 2018 році роботи не 
виконувались. При виділенні коштів у 2019 році на реконструкцію об’єкту, 
роботи будуть завершені в повному обсязі, що дасть можливість поліпшити 
якість очищення каналізаційних стоків, привести показники очистки стічних 
вод до нормативних, зменшити негативний вплив на навколишнє середовище. 



Придбання каналізаційного насосу марки FZC.5.22.1.5210 (Q-300 
м³/год, Н-36,2 м) для заміни зношеного на КНС м. Прилуки – 308,45 тис. 
гривень 

Заміна зношеного обладнання з метою підвищення ефективності 
функціонування каналізаційної насосної станції,  зменшення негативного 
впливу на навколишнє природне середовище, зменшення енерговитрат. 

Реконструкція каналізаційних очисних споруд смт. Короп 
Чернігівської області – 1660,00 тис. гривень 

Очисні споруди комунально-побутового призначення смт Короп здані в 
експлуатацію та передані на баланс місцевого комунального підприємства в 
1987 році. Починаючи з 1992 року споруди перейшли на функціонування в 
режимі відстою з приводу значної амортизації та непридатності до 
використання. Наявні очисні споруди не можуть забезпечити суспільно 
необхідні погреби селища по послугах з очищення скидів вод. 

З метою вирішення даного питання, необхідно придбати станції 
очистки стічних вод (модульного блоку), яка передбачає собою комплекс 
очисних споруд в одному заводському блок-контейнері, що забезпечить 
переробку 50 м³ стоків на добу. Це частково задовольнить потребу селища у 
даній послузі з можливістю поступового збільшення стоків. Придбання 
модульної станції очисних споруд є високоефективним та економічно 
обґрунтованим рішенням, яке дозволить повністю виключити об'ємні 
будівельно-монтажні роботи та в декілька разів скоротить вартість та строки 
проектування, реалізації проекту та вводу в експлуатацію. 

КПКВК 2818320 «Збереження природно – заповідного фонду» - 

490,00 тис. грн 

Розробка проектів організації територій, охорони, відтворення та 
рекреаційного використання об’єктів природно-заповідного фонду – 490,00 
тис. гривень 

В наш час відбувається роздержавлення та приватизація земель запасу та 
земель колишніх колгоспів. Значна частина об’єктів ПЗФ створена саме на 
таких землях і на сьогодні знаходиться під загрозою розпаювання для ведення 
виробничої діяльності, без врахування їх статусу та природоохоронної цінності. 

Для попередження незаконного використання земель природно-
заповідного фонду, на виконання Указу Президента України «Про заходи щодо 
дальшого розвитку природно-заповідної справи в Україні», доручення Кабінету 
Міністрів України та доручення Першого Віце-Прем’єр-Міністра України щодо 
активізації робіт щодо встановлення меж територій та об’єктів природно-
заповідного фонду у натурі (на місцевості), Законів України «Про природно-
заповідний фонд України», «Про землеустрій», з метою збереження та 
відтворення природних екологічних систем вкрай необхідно здійснити заходи 
спрямовані на запобігання знищенню та пошкодженню природних комплексів 
територій та об'єктів природно-заповідного фонду. У 2016 - 2017 роках ця 
робота розпочата і її необхідно продовжувати у поточному році. 

КПКВК 2818330 «Інша діяльність у сфері екології та охорони 
природних ресурсів» – 8441,00 тис. гривень: 

Реконструкція водойми з метою поліпшення технічного стану та 
благоустрою в с. Єрків Козелецького району Чернігівської області (в т.ч. 



оплата проектно-вишукувальних робіт та державної експертизи) – 169,57 
тис. гривень 

Заходи сприятимуть підвищенню естетичних та рекреаційних 
показників природної водойми. Після впровадження заходу, окрім покращення 
екологічного стану водойми буде створений протипожежний запас води для 
с.Єрків та найближчих населених пунктів. В 2018 році розпочато роботи. В 
поточному році планується завершення даного об’єкту. 

Реконструкція шахтного водоскиду ставка руслового площею 24,6 га 
на р. Лоска в с. Об’єднане Новгород-Сіверського району – 961,37 тис. гривень 

Шахтний водоскид в результаті довгострокової експлуатації 
зруйнувався і виникла загроза аварійного скиду водойми, що в свою чергу 
приведе до руйнації дороги та значних матеріальних збитків. У 2018 році 
розпочато роботи з реконструкції шахтного водоскиду ставка. В поточному 
році планується завершити роботи. 

Реконструкція водойми в урочищі «Зарой» на території Борзнянської 
міської ради з метою покращення санітарно-екологічного стану та 
технічного стану – 403,00 тис. гривень 

Водні ресурси є одним з життєва важливих компонентів гідросфери 
земної кулі та невід'ємною складовою соціально-економічного розвитку 
регіонів та країни в цілому. Збільшення водоспоживання та забруднення водних 
джерел стічними водами призводить до суттєвих якісних та кількісних змін 
водних ресурсів. 

З метою запобігання замуленню та пересиханню водойми, яка 
знаходиться в рекреаційній зоні відпочинку жителів м. Борзна, необхідно 
здійснити роботи з реконструкції водойми в урочищі «Зарой». 

Благоустрій територій сприятиме рекреаційному використанню водойм. 
Окрім того, дані водойми матимуть функцію протипожежного запасу води. В 
2018 році були розпочаті роботи, які планується завершити в поточному році. 

Реконструкція руслового ставка на річці Носівочка в 
адміністративних межах міста Носівка Чернігівської області з метою 
покращення його санітарно - екологічного та технічного стану – 4259,00 
тис. гривень 

На даний час русловий ставок знаходиться в незадовільному стані: 

замулений, обмілілий, заростає болотно - чагарниковою рослинністю. Прилегла 

берегова територія також починає заростати болотно - чагарниковою 

рослинністю. 

Такий стан руслового ставка і прилеглої території значно погіршує 

санітарно-епідеміологічний та екологічний рівень природного об’єкту. 

Проектом реконструкції руслового ставка передбачено ряд заходів по 

створенню сприятливого гідрологічного режиму, санітарно – епідеміологічного 

та екологічного стану самого ставка та прилеглих територій до нього. 

Заходи з озеленення території парку-пам'ятки садово-паркового 

мистецтва "Городнянський" у м. Городня Чернігівської області – 199,00 

тис. гривень 
Городнянська міська рада розробила проект, в рамках якого планується 

організація та реконструкція території парку шляхом реалізації вимог 

природоохоронного законодавства України та загальної концепції сталого 

розвитку. Це забезпечить ефективне виконання завдань, покладених на парк-



пам'ятку, створення комплексного підходу до використання та зонування його 

території, визначення заходів, необхідних для збереження та рекреаційного 

використання рослин, природних комплексів, проведення екологічної освітньо-

виховної роботи, моніторингу довкілля та рекреаційної діяльності, здійснення 

будівництва, реконструкції та реставрації інфраструктури парку, формування 

інженерно-транспортної інфраструктури, виконання інших завдань. В рамках 

реалізації проекту планується здійснити заходи з озеленення. 

Проведення спеціальних заходів, спрямованих на запобігання 

знищенню чи пошкодженню природних комплексів територій та об'єктів 

природно-заповідного фонду – 1000,00 тис. гривень 

Для забезпечення дотримання режиму природоохоронних територій, 

попередження браконьєрства необхідно забезпечити інформування щодо 

наявності об’єктів природно-заповідного фонду та охорону відповідних 

територій.   

Для забезпечення інформування та не допущення порушення 
природоохоронного законодавства на їх території необхідно виготовити та 
встановити інформаційно-охоронні знаки, затвердженого Мінприроди України 
зразку. Інформативність знаків дозволяє попередити природокористувача про 
наявність, категорію та межі природно-заповідних об'єктів, про їх 
підпорядкування.  Найбільше інформативне навантаження несуть інформаційні 
щити, на яких в картографічній та текстовій формі подається максимум 
відомостей про об'єкт.  

Для забезпечення охорони природоохоронних територій необхідні 
матеріально-технічні засоби (обладнання, паливно-мастильні матеріали, тощо). 
Запропоновані заходи дадуть змогу запобігти знищенню чи пошкодженню 
об’єктів природно-заповідного фонду. 

Благоустрій природних джерел та криниць області – 190,00 тис. 
гривень 

Фінансування робіт з метою покращення естетичного вигляду та 
санітарного стану природних джерел. Їх відновлення та благоустрій дозволить 
нащадкам спробувати смак чистої, джерельної, природної води. Даний захід 
сприяє бережному ставленню до водних джерел та навколишнього середовища, 
а також екологічному вихованню. Відновлення водних джерел - це складова 
виконання Загальнодержавної Програми «Питна вода України». 

Видання щорічної Доповіді про стан навколишнього природного 
середовища, екологічних навчально-пізнавальних та інформаційних 
матеріалів – 400,00 тис. гривень 

Підготовка та оприлюднення Доповіді про стан навколишнього 
природного середовища в Чернігівській області щорічно, згідно наказу 
Мінприроди України та з метою виконання вимог ст.5 Орхуської конвенції та 
статті 25 Закону України «Про охорону навколишнього природного 
середовища» стосовно забезпечення вільного доступу населення до екологічної 
інформації. 

Друковані екземпляри безоплатно передаються до вищих, середніх 
навчальних закладів, бібліотек міста і області, організацій та установ області.  

Видання здійснюється щорічно починаючи з 1996 року.  



Окрім того друкуються еколого-просвітницька і навчальна література 
та соціальна реклама. 

Забезпечення функціонування Орхуського центру – 100,00 тис. грн 
Відповідно до міжнародної конвенції, ратифікованої в 1999 році 

Верховною Радою України, при Департаменті функціонує Орхуський центр, що 
забезпечує безперешкодний та всебічний доступ громадськості до інформації 
про стан навколишнього природного середовища. З метою подальшого 
інформування населення, а також супроводження ВЕБ-сайту та надання 
інтернет послуг, необхідно придбати витратні матеріали та оргтехніку для 
забезпечення функціонування цього центру. 

Визначення токсичності поверхневих вод – 30,00 тис. гривень 
Показник токсичності поверхневих вод використовується для 

визначення якості поверхневих вод в європейських країнах та більшості 
областей України. Проведення замірів надасть інформацію про токсичність 
води річок Білоус, Стрижень та Десни. 

Визначення вмісту забруднюючих речовин в атмосферному повітрі 
міста Чернігова – 20,00 тис. гривень 

Біля 50% викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря області 
здійснюється в м. Чернігові. Заміри вмісту забруднюючих речовин в 
атмосферному повітрі міста виконуються Чернігівським ЦГМ всього на двох 
постах: вул. Всіхсвятська та вул. Пирогова, що не в повній мірі відображає стан 
забруднення атмосферного повітря. Проведення замірів надасть інформацію 
про реальний рівень та динаміку забруднення атмосферного повітря в 
м.Чернігів забруднюючими речовинами.  

Проведення щорічного обласного екологічного конкурсу «Одна 
планета - одне майбутнє» та екофестивалю – 100,00 тис. грн  

Щорічний обласний екологічний конкурс «Одна планета – одне 
майбутнє» впроваджується з метою підвищення екологічної і правової 
обізнаності громадян щодо захисту довкілля, шляхом залучення широких 
верств населення до практичної природоохоронної роботи, розширення 
природоохоронної просвітницької діяльності спрямованої на поліпшення стану 
навколишнього природного середовища Чернігівської області, виховання 
дбайливого ставлення до природи рідного краю, формування 
природоохоронного мислення. 

Проведення екологічного фестивалю «Життя в стилі ЕКО», 
присвяченого Всесвітньому дню навколишнього природного середовища, 
формує екологічну свідомість, прагнення людини до здорового способу життя 
та розширенню природоохоронної просвітницької діяльності.  

Паспортизація водних об'єктів області – 219,06 тис. гривень 
Територія Чернігівської області характеризується наявністю великої 

кількості ставків та озер. Багато з них перебувають у користуванні суб’єктів 
господарювання на умовах оренди, що розташовані на земельних ділянках, 
розпорядження якими наразі належить до компетенції обласної державної 
адміністрації, і передані у користування до внесення змін до Водного кодексу 
України, на підставі яких змінився порядок розрахунку орендної плати за 
водний об’єкт. З 01.07.2013 діє норма Водного кодексу України, згідно якої 
надання водних об'єктів у користування на умовах оренди здійснюється за 
наявності Паспорта водного об'єкта, за показниками якого розраховується 
орендна плата за водний об’єкт. Замовником робіт із  розроблення Паспорта є 



орендодавець, в даному випадку - обласна державна адміністрація. 
Неможливість внесення змін до діючих договорів оренди земельних ділянок 
водного фонду, з метою перерахунку орендної плати за водний об’єкт, тягне за 
собою втрати місцевого бюджету. Паспортизацію необхідно продовжувати. 

Витрати на послуги пов’язані з виконанням повноважень з оцінки 
впливу на довкілля та стратегічної екологічної оцінки – 200,00 тис. гривень 

Планована діяльність, яка може мати значний негативний 

транскордонний вплив на довкілля, підлягає оцінці транскордонного впливу на 

довкілля відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля». В 

разі, коли суб’єктом господарювання виступає орган виконавчої влади, на 

нього покладаються всі витрати, пов’язані з підготовкою та перекладом проекту 

оповіщення зачеплених держав, звіту з оцінки впливу на довкілля іноземною 

мовою (мовами) та іншої необхідної документації, що визначаються у кожному 

конкретному випадку уповноваженим центральним органом. 

При проведенні транскордонних консультацій в процесі здійснення 

стратегічної екологічної оцінки відповідно до ст.15 Закону України «Про 

стратегічну екологічну оцінку» виконання заходів із забезпечення 

інформування та участі громадськості України у транскордонних консультаціях 

забезпечуються уповноваженими підрозділами обласних державних 

адміністрацій. 

Розпорядниками коштів визначаються: Департамент екології та 

природних ресурсів облдержадміністрації – 100,00 тис. грн., Департамент 

економічного розвитку облдержадміністрації – 50,00 тис. грн., Департамент 

житлово-комунального господарства та паливно-енергетичного комплексу 

облдержадміністрації – 50,00 тис. грн., пропорційно до обсягів документів 

державного планування, що підлягають стратегічній екологічній оцінці. 

Наукове дослідження екологічного стану водних ресурсів, 
атмосферного повітря, ґрунтів, рослинного та тваринного світу на 
території Ічнянського району після надзвичайної ситуації внаслідок вибухів 
боєприпасів – 190, 00 тис. гривень  

Внаслідок пожежі та вибухів боєприпасів на території складів 6-го 

арсеналу Міноборони України в жовтні 2018 року відбувся негативний вплив 

на стан довкілля Ічнянського району. Для розроблення заходів по реабілітації 

забруднених територій  необхідно здійснити дослідження стану довкілля 

залучивши спеціалістів та науковців. 

 
 

Директор Департаменту 
екології та природних ресурсів 
облдержадміністрації                                                                          К.В. Сахневич 


